

Быть здоровым —

это желание

Общественный мониторинг

2

Встреча

Духовная этика

3

**Я буду с тобой,
несмотря ни на что**

Адыгея — наш общий дом

7

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 15 декабря 2018 года № 98 (10534) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



БУДУЩЕЕ РОССИИ ЗАВИСИТ ОТ НАС

В День Конституции РФ прошел общероссийский день приема граждан. Он проводится уже шестой год по Указу Президента страны. Закономерно, что в праздник основного закона страны граждане могут рассказать о своих проблемах людям, на которых возложена обязанность этот закон блюсти и исполнять.

Прием формально начался в 12 часов, но посетители приходили к кабинету главы МО "Гиагинский район" А. В. Бутусова с самого утра. Конечно, ждать до назначенного времени никому не пришлось. Каждого из заявителей руководитель района внимательно выслушал и дал подробные разъяснения. Всего своим правом на обращение, закрепленным статьей 33 Конституции, воспользовались 9 человек.

Наболевшие вопросы, которые обсуждались в ходе беседы, касались ремонта дорог, улучшения жилищных условий, организации досуговой деятельности, земельных вопросов.

Тем же вечером большой праздник в честь 25-летия Конституции России состоялся в РДК. Со знаменательным событием гиагинчан поздравили глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов, председатель Совета народных депутатов Гиагинского района А. Г. Самохвалова, заместители главы В. Ю. Хаджимов и Т. М. Хребтова, начальник управления образования района И. И. Панасенко, руководитель управления культуры В. Е. Ермак, главы сельских поселений, представители прокуратуры, ОМВД России по Гиагинскому району.

Конституция нашей страны предусматривает уважение прав и свобод граждан, получение основного общего образования, заботу о памятниках истории и культуры, а также предоставление бесплатного жилья детям-сиротам и лицам, оставшимся без попечения родителей. Данная программа активно действует в нашей республике, и Гиагинский район не стал исключением.

В торжественной обстановке из рук главы района ключи от квартир получили Станислав Бондаренко, Светлана Глухова, Юлия Дорохова, Ксения Ландратова, Валентина Карапунова, Оксана Емцева, Дарья Ладыгина, Руслан Ахмиров. Всего же в нынешнем году было приобретено 21 жилое помещение для детей-сирот.

— 25 лет назад был рожден главный закон нашей страны, — сказал Александр Владимирович, поздравляя получивших жилье граждан. — Все, что окружает нас, с каждым годом становится лучше и краше, жизнь становится комфортнее. И в этом большая заслуга Президента России Владимира Путина и Главы Адыгеи Мурата Кумпилова. Они являются основными гарантами Конституции и законодательных актов, принимаемых на местном уровне. Все социальные программы, работающие в регионе, исполняются благодаря чуткому контролю со стороны власти.

Председатель Совета народных депутатов А. Г. Самохвалова также обратилась с приветственной речью ко всем участникам праздника:

— Конституция утвердила равенство

и свободы каждого гражданина, независимо от национальности, вероисповедания, происхождения. Этот важнейший документ направляет энергию народа на создание стабильного правового государства. Мы все хотим видеть Россию сильной, развитой, процветающей. Достижение этой благородной цели зависит от каждого из нас, от нашего стремления полноценно использовать свои силы и способности для реализации основных положений жизненно важного закона. Наш долг — знать и четко соблюдать все запечатленные в Конституции нормы.

Обращаясь к юным жителям, пришедшим на праздник, Алла Гавриловна отметила, что в их руках — будущее России. И знаменательно, что именно в этот день наши юные земляки получили свой первый документ — паспорт гражданина Российской Федерации.

Глава района А. В. Бутусов и начальник миграционного пункта ОМВД России по РА в Гиагинском районе советник государственной гражданской службы 1 класса В. В. Зорин выполнили почетную миссию, вручив ребятам района заветные красные книжечки. Кристина Максименко (СОШ № 1), Кирилл Нестеренко (СОШ № 5), Вероника Пшеничникова (СОШ № 6), Елизавета Шевченко (СОШ № 8), получая паспорта, взяли на себя обязательство достойно нести гордое звание гражданина России.

Вечер завершился праздничным концертом, подготовленным артистами района.

М. КУРЕНИНА, А. МАЧУЛЬСКАЯ.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

Гиагинский район направил гуманитарную помощь юго-восточным районам Донецкой и Луганской областей Украины. Сто новогодних подарков для детей отправлены в пункт сбора в Майкопе по поручению Главы Адыгеи М. К. Кумпилова. Гуманитарный груз формируется на базе комитета ГО и ЧС республики. Празднично упакованные сладости привезли из всех муниципалитетов региона. Через несколько дней груз отправят в Донской спасательный центр МЧС России в Ростовской области, откуда подарки прибудут на Донбасс в составе общей колонны.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

В соответствии с графиком приема граждан Премьер-министра Республики Адыгея на 2018 год, **21 декабря 2018 года, с 11.00 до 13.00 час.,** в здании администрации МО "Гиагинский район", в кабинете № 35 главы МО "Гиагинский район" состоится **ПРИЕМ ГРАЖДАН**, который проведет Премьер-министр Республики Адыгея

Александр Владимирович НАРОЛИН.

Запись на прием осуществляется в приемной главы МО "Гиагинский район".

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ГИАГИНСКИЙ РАЙОН"

Очередная 16-я сессия Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район" четвертого созыва состоится **20 декабря 2018 года, в 14 часов**, по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, зал заседаний (здание администрации муниципального образования "Гиагинское сельское поселение").

В проект повестки дня сессии включены следующие вопросы:

1. О бюджете муниципального образования "Гиагинский район" на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

2. О внесении изменений в решение Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район" от 21 декабря 2017 года № 39 "О бюджете муниципального образования "Гиагинский район" на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" и другие вопросы.

ПОГОДА

16 декабря, воскресенье

Пасмурно, небольшой дождь; днем +2, ночью -3; ветер северо-восточный, 7 м/с.

17 декабря, понедельник

Облачно; днем +1, ночью -3; ветер восточный, 8 м/с.

18 декабря, вторник

Облачно; днем +4, ночью -3; ветер восточный, 6 м/с.

19 декабря, среда

Облачно, дождь; днем +5, ночью 0; ветер восточный, 5 м/с.

Пресс-служба Главы РА

Адыгея получила федеральный грант

Республика вошла в число 40 субъектов РФ с лучшими результатами социально-экономического развития в 2017 году и получит федеральный грант в размере 669,3 млн рублей. Соответствующее Распоряжение Правительства РФ 7 декабря 2018 года подписал Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

В документе сообщается: "По итогам оценки эффективности деятельности региональных органов исполнительной власти по достижению высоких темпов наращивания экономического (налогового) потенциала территории за 2017 год распоряжением межбюджетные трансферты (гранты) в размере 19,96 млрд рублей распределены между этими 40 субъектами Федерации. Средства на эти цели предусмотрены в федеральном бюджете".

По итогам прошлого года Адыгея оказалась в числе лидеров благодаря положительной динамике ряда показателей, которые отражают уровень развития экономики и социальной сферы, повышение инвестиционной активности и рост качества жизни граждан.

По итогам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата Адыгея вошла в число субъектов, показавших максимальную динамику улучшения инвестиционного климата. Рост составил 26 позиций.



Глава Адыгеи Мурат Кумпилов подчеркнул, что одним из важных инструментов социально-экономической политики является эффективное расходование бюджетных средств.

Бюджет на 2019 год принят

На XXXI заседании Государственного Совета-Хасэ РА принят бюджет республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Главный финансовый документ остаётся социально ориентированным. Он сформирован в программном формате на основе утвержденных Кабинетом министров РА 20 государственных программ и предусматривает концентрацию бюджетных средств на решении ключевых социально-экономических задач.

Основные характеристики республиканского бюджета на 2019 год ко второму чтению увеличены на 2,8 млрд. рублей за счет безвозмездных поступлений. Также по итогам пер-



вого и второго чтения бюджета депутатами поддержаны 16 поправок в сумме 378,7 млн. рублей. Эти средства будут направлены на решение социально значимых задач: капитальный ремонт дорог местного значения, благоустройство территорий, защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного характера, проекты в здравоохранении, спорте. При этом было отмечено, что отложенные поправки будут находиться на контроле у органов исполнительной и законодательной власти для принятия необходимых решений.

БЮДЖЕТ-2019:

**Доходы — 21,6 млрд. рублей (из них 10,3 млрд. рублей — налоговые и неналоговые поступления),
безвозмездные поступления — 11,3 млрд. рублей.
Расходы — 22,2 млрд. рублей.
Дефицит — 590,3 млн. рублей.**

Рассматривая законопроект, касающийся распределения средств в текущем году, депутаты поддержали инициативу Кабинета министров РА об увеличении республиканских субсидий местным бюджетам на софинансирование расходных обязательств при выполнении полномочий органов местного значения. Выделяется 133,2 млн. рублей за счет неиспользованных остатков прошлого года. Субсидии получат Майкоп, Кошхабльский, Красногвардейский и Шовгеновский районы.

БЫТЬ ЗДОРОВЫМ — ЭТО ЖЕЛАНИЕ



Но нужна и ответственность, как врача, так и пациента

Вопросы лекарственного обеспечения в Адыгее взяты на особый контроль. 16 ноября 2018 года на выездном совещании в Санкт-Петербурге под председательством Президента России Владимира Путина были рассмотрены меры по повышению эффективности системы лекарственного обеспечения в стране. Тремя днями позже, на планёрном совещании, Глава республики поставил профильному министерству и ведомствам конкретные задачи: "Речь идёт о жизни и здоровье наших граждан. Отсутствие лекарств или некачественные препараты могут нанести существенный ущерб людям, на благо которых нацелена вся наша работа. Необходимо держать вопросы лекарственного обеспечения на особом контроле, оперативно реагировать на обращения граждан по данной тематике и в каждом конкретном случае принимать все требуемые меры", — подчеркнул Мурат Кумпилов.

Представители общественных организаций — Совета ветеранов и инвалидов, Совета женщин МО "Гиагинский район" провели мониторинг обеспечения лекарственными препаратами стационарных больных, которые проходят лечение в МБУЗ "Гиагинская районная больница" и Дондуковской участковой больнице.

В Гиагинском учреждении здравоохранения общественники обсудили качество оказания медицинских услуг с пациентами терапевтического, кардиологического и хирургического отделений.

Общий вывод об обеспечении необходимыми для полного курса лечения жизненно необходимыми препаратами — положительный.

Для информации: жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства — перечень лекарственных препаратов, утвержденный Правительством РФ содержит список лекарственных средств под международными непатентованными наименованиями и охватывает практически все виды медицинской помощи, в том числе и, стационарную помощь, в рамках которой и проводился наш мониторинг.

Первые отклики мы получили в терапевтическом отделении ЦРБ.

Житель станицы Гиагинской Александр находился в отделении третий день и оценил качество услуг как отличное. Жительница поселка Зарево Шовгеновского района Надежда Павловна несколько лет предпочитает поправлять свое здоровье только в Гиагинской больнице.

— Мы здесь не покупаем никаких лекарств, не просим родственников привозить необходимые препараты или, тем более, шприцы, системы для капельниц. Мы получаем все это бесплатно. Пожалуйста, донесите от всех нас руководству района огромную благодарность за организацию здравоохранения в вашем районе. Здесь работают милые добрые санитарки, внимательные медицинские сестры. Мы все говорим "спасибо" таким врачам, как Алексей Петрович Тюриков, Олег Аркадьевич Орлов, Сергей Владимирович Ващенко.

— Я по долгу своей работы все время общаясь с жителями села Георгиевское, — поделился с нами Сергей Борисович, который уже готовился к выписке. — И могу сказать от их имени, что сегодня внимание к здоровью простого человека очень изменилось в лучшую сторону. Но, к сожалению, мало меняется личное отношение

людей к своему собственному здоровью. К нам в глубинку приезжают специалисты разных профилей с современным диагностическим оборудованием. И даже в этом случае далеко не каждый селянин находит для себя и своего здоровья время. Такова менятьность людей, привыкших расставлять приоритеты в пользу решения материальных благ. А вот проверить, диагностировать свое здоровье — этот шаг делают "когда гром грянет".

Сергей Борисович прав.

В одном из отделений мы познакомились с пациенткой, страдающей сахарным диабетом. Она многие годы принимает Глюкованс. Препарат покупает за свои средства.

На вопрос: "Почему?", — она сказала, что всякий раз, когда она просит врача выписать Глюкованс, то получает ответ о его отсутствии.

Оказывается, пациентка, которая около 20 лет состоит на учете в центре эндокринологии, у врача-эндокринолога не была уже несколько лет. Она сама решила, какой препарат ей нужен и пытается без осмотра, без сдачи анализов получить рецепт именно на тот препарат, который по ее собственному разумению поможет лучше.

Подобные ситуации случаются часто. И если диспансеризация человека старается пройти своевременно, то профосмотры игнорируются. Главный врач районной больницы Н. И. Бурмистрова высказалась с горечью о том, что безответственное отношение пациентов к своему здоровью переломить бывает очень сложно, как и трудно при этом сформировать заявки на нужные препараты в полном объеме, если больной предпочитает самолечение или не придерживается назначения врача.

Одна из пациенток тоже задала вопрос:

— В течение длительного периода врач прописывал мне одно и то же лекарство. Мне сказали, что это лекарство не входит в утвержденный Перечень, как мне быть?

К сожалению, уровень информационной грамотности населения тоже желает быть более высоким. Пациентке объяснили, что получить можно те лекарства, которые входят в Перечень, утвержденный Минздравом России. Но могут быть основания и для назначения лекарства, не входящего в Перечень. К примеру, индивидуальная непереносимость или недостаточная эффективность препаратов из Перечня. Но решение об аналогах может

принять только врач, когда больной приходит на прием к нему.

Кстати, мы столкнулись с некоторыми моментами в Дондуковской больнице, когда возник у пациентки вопрос, касающийся замены одних лекарств на другие. Оказалось, не многие знают, что сегодня врачам рекомендовано выписывать в рецептах не торговое название лекарства, а международное.

Чтобы уберечь граждан от неверного выбора препаратов, мы в ближайшее время подготовим материал для читателей районной газеты, проясняющий смысл таких понятий, как Международное непатентованное наименование (МНН), рекомендованное Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). А также разберемся, что такое "торговое название" препарата, которое присваивается препарату компанией-производителем, и чем оно отличается от МНН. Но сегодня, в ходе проведения мониторинга, мы вместе с медицинскими работниками, старались донести часть этой информации. К примеру, если вы принимали какой-либо препарат длительное время, и он выписан по жизненно важным показаниям (например, для лечения сердечно-сосудистых заболеваний, диабета и пр.) — то замену лекарства рекомендуется проводить ПОД НАБЛЮДЕНИЕМ ВРАЧА. Наш мониторинг показал, что вся эта информация в стационарах Гиагинской и Дондуковской больницах до пациентов доводится медицинскими работниками постоянно и в доступной форме. Такой подход не просто радует. Просвещение граждан повышает доверие к врачу и понимание его действий. Не следует делать выбор лекарств по принципу: "это мне помогает лучше", "это одно и то же". Препаратор должен соответствовать международному названию.

Участники мониторинга сделали вывод: в районной и Дондуковской больницах для стационарных пациентов есть все необходимое для оказания полноценной помощи. Представители районного здравоохранения осознают свою ответственность перед гражданами за их здоровье. Но и у граждан должно быть осознанное желание нести за свое здоровье такую же высокую ответственность.

Председатель Совета ветеранов С. ДОБРИЦА.
Председатель Совета женщин А. ВИЗНЯК.
Председатель Совета инвалидов Ж. ХИСАМИЕВА.

Духовная этика

Мероприятие, которое состоялось в нашем районе по инициативе управления образования и отдела по социальному-культурному развитию МО "Гиагинский район", можно назвать знаковым. И форма его проведения тоже заслуживает особого внимания. Это была "встреча". Встретились в добром и важном диалоге представители власти, наши дети и служители религиозных конфессий. В частности, свою позицию в обучении детей основам религии в рамках учебных курсов обозначили заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 1 Н. Н. Сапельникова, заместитель Муфтия РА и Краснодарского края А. Хуштов, настоятель Свято-Михайловского храма ст. Гиагинской протоиерей А. В. Старченко.

Обратившись к учащимся, начальник управления образования И. И. Панасенко сказала:

— Мы хотели бы донести до вас то видение проблем, которые трудно решать без понимания нравственных основ жизни. И в этом нам помогут наши гости.

Определенным знаком стало и то, что на встречу пришли ребята, только что написавшие итоговые работы в разрезе темы отношений отцов и детей. В частности, среди вопросов был такой: "Что важнее для детей: советы родителей или их пример?"

Семья, ее ценности всегда были в центре внимания школы, религии, литературы и искусства.

— Часто поведение в обществе и в семье удивляет, а иногда и шокирует старшее поколение, — сказала Ирина Ивановна.

— Хотя к старшим есть немало претензий. Почему пример отцов не раскрывает детям важные глаголы нравственности, истины?

Так где же у нас источники духовно-нравственного воспитания детей? Где сила воздействия,

как положительного, так и отрицательного, на неокрепшие души подростков? Что мы противопоставляем той информации, которая обрушилась в социальных сетях на чувства и интеллект юных обладателей гаджетов?

Понятия духовности и нравственности как базовых характеристик личности звучали на всем протяжении встречи.

Несколько лет тому назад в обязательные программы были введены дисциплины, которые позволили с четвертого года обучения знакомиться с культурой религий, о чем рассказала Н. Н. Сапельникова.

Вначале было много вопросов. Как научить ребенка любить свое Отечество, ценить самобытные основы своего народа, знать национальную культуру. Но определенно и родители, и педагоги сошлись в главном: основы религии будут во благо воспитания их детей. Не нужно думать, что их чада будут насилено вовлечены в храмы и мечети. Ведь никакого экзамена на личное благочестие от преподавателей этого



предмета и не нужно. Мы же не требуем от учителя присягнуть на верность и любовь к Пушкину только потому, что педагог преподает литературу.

В процессе состоявшегося

диалога и православный священник, и муфтий обозначили главную идею таких встреч: человек должен знать культуру людей, живущих рядом с ним.

Он должен знать, как они мыслят, кому молятся, каким образом устроены их обряды. Это

нормально, из этого рождается толерантное уважение, о котором мы так часто и много говорим, но в обществе все еще

сильны противоречия на неприятии других культур и религий.

Часто молодые люди, подростки, не зная глубины предмета,

нелицеприятны в своих оценках

религиозных служителей. Так, к примеру, учащийся П. попросил дать ему слово, и с трибуны го-

рячо осуждал великолепие нарядов священнослужителей. Но через несколько минут он уже благодаря настоятеля православного храма за доброе и понятное объяснение не только обрядовых значений, но и особенностей в отношениях Церкви и государства.

Аплодисментами оценили ребята понятные аргументации в выступлении заместителя муфтия. Азамат Халидович, без назидания, на примерах его отношений со студентами, рассказал о том духовном вреде, которое несет "западные игрушки" в виде гаджетов.

Приятное впечатление оставила серьезная подготовленность в сопровождении диалога И. И. Панасенко. Без назидания, без декларативности Ирина Ивановна говорила о том, что сама понимала и что находит лично в общении с религиозными служителями официальных конфессий.

Встреча продолжалась более двух часов и оказалась очень полезной.

— Этот формат для нас новый, — сказала заместитель главы администрации района по социальному-культурному развитию Т. М. Хребтова. — Но мы намерены продолжать и развивать эту форму диалога о духовности и нравственности.

— Мы изучаем мировую художественную культуру, и сегодняшняя встреча с духовными служителями была полезной. Я мусульманка, и я понимаю основы нашей религии, которые несут в мир добро, — сказала Зарема Губжокова.

— Нам, православным христианам, близки духовные основы православия. Мы согласны с настоятелем нашего храма о. Александром, который призывает нас ставить перед собой разумные цели, самосовершенствоваться. Мы с удовольствием изучаем основы религиозных культур и светской этики, — сказали Алина Меснянина и Снежана Селиванова.

Выходы, наверное, делать нет нужды. Ходить или нет в мечети или храмы — вопрос сугубо личный, как и верить в Бога. Но, как сказал один взрослый человек, у которого в жизни оказалось много нерешенных проблем: "Я в существование Бога не верю. Но мне его так не хватает".

Что ж, у каждого из нас встреча своего духовного наставника своя, и свой духовный путь каждый из нас находит по-своему.

А. ВИЗНЯК.

Эхо событий



ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ

В СОШ №8 станицы Келермесской состоялся "круглый стол", посвященный Дню героев Отечества. В нем приняли участие учащиеся 6-7 классов, атаман Келермесского казачьего общества В. П. Затолокин, подполковник запаса, ветеран войны в Афганистане А. С. Миронюк.

Мероприятие проходило в форме доверительной беседы. Ребята заблаговременно разыскали информацию о героях от Екатерининских времен до недавних событий, подготовили о них интересные рассказы. Гости также рассказали об этой дате, на героических примерах истории поговорили о значении патриотизма. В. П. Затолокин познакомил ребят с выпущенными им книгами, где также говорится о героях станицы Келермесской.

Школьники с большим интересом участвовали в беседе, задавали много вопросов. Проведенная викторина на патриотическую тематику показала, как ребята знают историю родной страны.

— С таких мероприятий начинается наша Родина, — отметил В. П. Затолокин, — и именно из этих юных школьников, с интересом изучающих историю Отечества, рождаются герои.

В завершение "круглого стола" все участники возложили цветы к памятникам Георгиевским кавалерам, погибшим в локальных войнах, к мемориалу погибшим в Великой Отечественной войне, тем самым почтив память героев России разных времен.

М. КУРЕНИНА.

Смотри "цифру"

ОТ ПЕЧАЛИ ДО РАДОСТИ

В жизни так часто переплетаются боль и покой, грусть и радость, потери и обретения.

В маленький дом пожилой женщины Феодосии Васильевны Мироненко с хорошей вестью и подарком пришли специалисты филиала РТРС "РТПЦ Республики Адыгея", которые в предновогодние дни совместно с администрациями районов проводили акцию по бесплатной установке цифровых приставок в дома нуждающихся в поддержке граждан. Но инженеру средств радио и телевидения Григорию Викторовичу Карпову пришлось начать с соболезнования пожилому человеку. Совсем недавно из жизни ушел муж 84-летней труженицы тыла. Но первые минуты грусти удалось развеять воспоминания о замечательных годах ее супружеской жизни, о юности, которая хоть и пришла на годы войны, все равно была прекрасна. И даже то, что пришлось много работать, пахать на быках, не омрачает ее памяти. Феодосия Васильевна воспитала и вырастила с мужем троих сыновей, бабушку любят и почитают семеро внуков и 11 правнуков. И окончательно на-

строение у Феодосии Васильевны пошло вверх, когда Григорий Викторович вручил ей цифровую приставку и установил ее с пожеланием смотреть хорошие и добрые передачи высокого качества.

К. ИСКРИНА.



Безопасность детей

Отряды юных инспекторов движения отметили в этом году 45-летие. Маленькие помощники дорожной полиции своим примером показывают, что выполнение ПДД — обязанность каждого участника дорожного движения.

Насколько полезна работа ЮИДовцев, обсудили на встрече участников отряда школы № 3, их родителей и ГИБДД. Команда именно этой школы стала победителем муниципального этапа конкурса "Безопасное колесо" в 2018 году.

Уменьшение детского дорожно-транспортного травматизма — одна из главных задач автоинспекции, и профилактическая работа в этом направлении проводится постоянно, — отметил, открывая встречу, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения

ОГИБДД ОМВД России по Гиагинскому району Б. Трахов.

С первого взгляда кажется, что участие в ЮИД — занятие, не требующее особых сил и времени. На самом деле это нелегкий труд.

— Они изучают правила движения, дорожные знаки, учатся фигульному вождению на велосипеде, осваивают медицину: помочь пострадавшим, виды травм, как себя вести при пожаре, наводнении. Даже мне было интересно узнать это, — поделилась мама Димы М. Малышкина.

По словам взрослых, эти знания не оседают в детских головах мертвым грузом. Напротив, ребята применяют их в повседневной жизни, расска-

зывают о безопасном поведении на дорогах друзьям и даже подсказывают родителям.

— Ответственность у детей, конечно, большая, — подтверждает руководитель отряда Е. Б. Овчинова. — Материал, который нужно выучить, для них сложен. Бывало, кому-то не хватит сил и терпения, уходят из отряда, но потом все равно возвращаются. Им нравится участвовать в акциях, соревнованиях, видеть результат своей работы.

Сами ребята дружно отвечают, что ЮИД — это интересно и полезно. Даже во время каникул они участвуют в пропаганде безопасности. Будущее у отрядов, безусловно, есть, но чтобы развиваться,

необходима поддержка.

— Детям нужно больше практики: конкурсов, соревнований. Да и автогородок есть только в Майкопе. В нашем районе тоже можно было бы создать такой городок, где есть дорожная разметка, знаки, где можно тренироваться самим и учить правилам безопасности своих друзей, устраивая соревнования между школами, отрядами муниципалитетов. Ответственное отношение к ПДД должно воспитываться не только в теории; гораздо эффективнее закреплять знания в условиях, приближенных к реальности. Этой базы нашим детям очень не хватает, — подытожили участники встречи.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

По правилам дороги

Открыта круглосуточная "горячая линия" по вопросам подключения цифрового эфирного телевидения

В случае возникновения затруднений с выбором и настройкой пользователям оборудования для приема цифрового эфирного телевидения можно обратиться по бесплатному круглосуточному номеру "горячей линии" ФГУП "Российская телевизионная и радиовещательная сеть": 8-800-220-20-02, специалисты помогут правильно выбрать и подключить приемное оборудование.

Подробную информацию о цифровом телевидении можно найти на официальном сайте РТРС: www.rtrs.ru, а также на сайте смотрицифру.рф.

3

Официально

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Вниманию собственникам помещений в многоквартирных домах!

Администрация муниципального образования "Гиагинский район" доводит до вящего сведения, что с 1 января 2019 года минимальный размер взноса на капитальный ремонт составляет **5,40 руб.** за один квадратный метр. Размер взноса установлен Постановлением Кабинета министров Республики Адыгея от 3 декабря 2018 года № 259.

Взносы на капитальный ремонт уплачиваются ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за расчетным (за январь — до 10 февраля, за февраль — до 10 марта и так далее).

Также необходимо учесть, что 29 декабря 2015 года Президентом Российской Федерации подписан закон № 399-ФЗ, по которому вносятся изменения в ст. 169 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которому законом субъекта Российской Федерации может быть предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт, рассчитанной из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, следующим категориям собственников жилых помещений: одноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста:

— семидесяти лет — в размере пятидесяти процентов;

— восьмидесяти лет — в размере ста процентов;

а также проживающим в семье, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста:

— семидесяти лет — в размере пятидесяти процентов;

— восьмидесяти лет — в размере ста процентов.

Уважаемые собственники жилых помещений многоквартирных домов, оплачивайте вовремя взносы на капитальный ремонт, не допускайте задолженности. В краткосрочный план проведения капитального ремонта на территории района будут включаться только те дома, где собственниками полностью погашена задолженность по взносам на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов.

Напоминаем! При покупке, обмене помещения в МКД просим вас проверять отсутствие задолженностей по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, так как в соответствии с ч. 3 ст. 158 Жилищного кодекса Российской Федерации при переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме к новому собственнику переходит обязательство предыдущего собственника по оплате взносов.

Администрация
МО "Гиагинский район".

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании Устава муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" обнародовать следующий нормативно-правовой акт:

Решение СНД МО "Айрюмовское сельское поселение" от 11.12.2018 г. № 50 "Об утверждении Положения о добровольных пожертвованиях в муниципальном образовании "Айрюмовское сельское поселение".

Жители МО "Айрюмовское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом данного документа в фойе здания администрации на информационном стенде в течение 30 дней со дня публикации данного обнародования.

О. КОВАЛЕНКО.
Глава МО "Айрюмовское сельское поселение".

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Рыбовой Верой Петровной, РА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 109, vera-ovdeenko@yandex.ru, тел.: 8-928-466-93-25, 13174, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:01:2100017:16, расположенного: РА, п. Новый, ул. Школьная, 24, кв. 1, 01:01:2100017.

Заказчиком кадастровых работ является Весельева Н. А., РА, п. Новый, ул. Мира, 6, кв. 4, тел.: 8-961-818-84-69.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: РА, п. Новый, ул. Школьная, 24, кв. 1, 26.12.2018 г., в 12.00 час.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 15.12.2018 г. по 15.01.2019 г., обоснованные выражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 15.12.2018 г. по 15.01.2019 г., по адресу: РА, ст. Гиагинская, ул. Советская, 29.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

В соответствии со статьей 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" администрация МО "Гиагинское сельское поселение" уведомляет участников долевой собственности на земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 01:01:3202000:67, расположенный по адресу (местоположение) объекта: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — административное здание администрации МО "Гиагинское сельское поселение". Участок находится примерно в 7415 м от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, район Гиагинский, станица Гиагинская, ул. Кооперативная, 33 (в границах бывшего СХА им. Ленина, бригада № 3, поле № 4), о проведении ОБЩЕГО СОБРАНИЯ 31 января 2019 г., в 12 час. 20 мин. (по московскому времени), начало регистрации собственников земельных долей в 12 ч. 10 мин., по адресу: РА, станица Гиагинская, ул. Набережная, 257.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1) о выборе председателя, секретаря общего собрания;
2) о выборе лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при заключении и расторжении договора аренды данного земельного участка.

3) о расторжении договора аренды.
4) о заключении нового договора аренды земельного участка.
5) об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

6) Разное.
Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: РА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 257, и срок ознакомления — 40 дней с момента выхода публикации данного объявления.

Контактный телефон: 9-16-02.
При себе на общем собрании ОБЯЗАТЕЛЬНО иметь: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю (свидетельство), представителям собственников земельных долей также — надлежащим образом оформленную доверенность.

Администрация МО "Гиагинское сельское поселение".

№ 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", ст. 12 Закона Республики Адыгея от 12.08.2002 г. № 89 "О выборах главы муниципального образования "Сергиевское сельское поселение", Совет народных депутатов муниципального образования "Сергиевское сельское поселение"

РЕШИЛ:

1. Назначить досрочные выборы главы муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" на 3 марта 2019 года.

2. Выборы главы провести по единому избирательному округу, включающему в себя всю территорию муниципального образования "Сергиевское сельское поселение".

3. Опубликовать настоящее решение в Гиагинской районной газете "Красное знамя".

4. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

В. КОЛЕННИКОВ.

Заместитель председателя СНД МО "Сергиевское сельское поселение".

Информационное сообщение об обнародовании решения Совета народных депутатов муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" "О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" № 47 от 28 декабря 2017 г. "О бюджете муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" на 2018 год и плановый период 2019-2020 гг."

С материалами обнародования заинтересованные лица Сергиевского сельского поселения могут ознакомиться в фойе здания администрации на информационном стенде и на официальном сайте администрации муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" в сети Интернет.

В. КАЛЕННИКОВ.

И.о. главы муниципального образования "Сергиевское сельское поселение".

— ул. Международная (на участке ул. Ленина до ул. Красной);
— ул. Ленина (на участке ул. Курганная до ул. Боевая);
— проезды по территории микрорайона "Межи".
3) Профилирование дорожного полотна с добавлением гравийно-песчаной смеси и без добавления:
— пер. Буденного;
— ул. Коммунальная (на участке ул. Красная — ул. Маслюка С. Я.);
— ул. Книги (на участке ул. Ленина — ул. М. Горького);
— ул. Комсомольская;
— ул. Гагарина;
— ул. Советская (на участке ул. Ленина — ул. М. Горького);
— ул. Центральная (на участке ул. Казачья до туника);
— ул. Новая (на участке ул. Островского — ул. Южная);
— ул. Веселая;
— ул. Курганная (на участке ул. Набережная — ул. Красная);
— ул. Чалова;
— ул. Мира;
— пер. Мельничный.

В результате обсуждения проекта решений Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" "О бюджете муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы", "О программе социально-экономического развития муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2019 год" сделан следующий вывод по результатам публичных слушаний:

1. Одобрить проект решений Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" "О бюджете муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы", "О программе социально-экономического развития муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2019 год" с внесенными предложениями и дополнениями.

2. Рекомендовать Совету народных депутатов муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" рассмотреть на очередной сессии проект решения "Гиагинское сельское поселение" "О бюджете муниципального образования "Гиагинское сельское поселение на 2019 и плановый период 2020 и 2021 годы", "О программе социально-экономического развития муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" на 2019 год", учитывая настоящее заключение.

3. Направить протокол публичных слушаний и заключение в Совет народных депутатов муниципального образования "Гиагинское сельское поселение".

4. Опубликовать настоящий итоговый документ публичных слушаний в газете "Красное знамя".

Г. ТХАЙЦУХОВ.

Председатель комиссии по проведению публичных слушаний.

Адыгея — наш общий дом

"И даже если весь мир будет против него. И если все скажут, что он не прав, я всегда буду стоять за его плечом против всего мира. Потому что он — часть моей души, а от нее я отказаться не могу."

Я буду с тобой,

несмотря ни на что

Два часа я слушала Светлану Пасечную и не хотела прерывать, потому что у меня были все новые и новые вопросы. Главный из них — как они с Гариком Владимировичем могли пережить и выстоять две локальные войны, выпавшие на их юность. Она в конце восьмидесятых вместе с родными оказалась в эпицентре этнических беспорядков в родном Баку. Он — в Цхинвале.

— Мы дежурили с мамой в двери своей квартиры, но погромщики все равно врывались, зная, что мы, русские, можем прятать у себя армян. Да мы так и делали. Я, прижимая к себе малыша из армянской семьи, говорила, что это мой брат. И не могла поступать иначе, прожив в городе рядом с соседями разных национальностей.

Город своей юности — Баку — она всем сердцем любит. Здесь она училась в престижной музыкальной школе и пела в профессиональном хоре под руководством великого хормейстера М. С. Шапиро.

— Я жила так гармонично с собой и миром, что, казалось, никакие испытания меня не коснутся.

Но семье пришлось уехать, а, вернее, сначала ей бежать от войны в Адыгейю, где можно было решить проблемы гражданства и обрести какое-то жилье. Но и уехав из Баку, она еще долго мучилась синдромом войны.

Хрупкая женщина, выросшая в семье, где она была баловнем и любимицей, Светлана оказалась с железным стержнем. Здесь, в станице Гиагинской, имея на руках диплом о медицинском образовании, а также обладая голосом и абсолютным слухом, никак не могла найти работу по профессии.

— Я приезжая, а на селе чужаков не всегда жалуют, — без обид говорит Света. — Но мне нужно было расти сынка, заботиться о маме и лежачей бабушке.

И она впрягалась в любую работу, где могли заплатить хотя бы небольшие деньги. Мыла полы, работала лаборанткой в санэпидстанции, сводила дебет кредитом в бухгалтерии дендропарка пос. Гончарка, научилась содержать огород и подворье с быками и птицей. Отличница и обладательница красных дипломов, Светлана Пасечная "усмирила" свой голос, который по силе волка прекрасно подходил к ней самой. Она жила по принципу: "Ни у кого ничего не просить. Меня так воспитали". Именно так, преодолевая испытания, она была любима даже теми, кто, казалось, не совсем

адекватно воспринимает реальность. Дело в том, что в поиске работы Светлана как-то постучалась в кабинет главного врача диспансера со своеобразными пациентами. Она честно сказала, что не только милосердие привело ее сюда, а ее устраивал график работы. Ей надо было совместить работу с учебой в МГТУ, занятиями в библиотеке, заботой о доме. Откровение вызвало доверие руководителя.

Как она все это и многое другое выдержала? Наверное, умела быть благодарной. Как-то раз Светлане надо было уйти с работы по делу. Вернувшись в диспансер, она увидела, что все ее подопечные сидят в коридоре и не хотят ложиться спать, потому что ждали ее. Она так была растрогана, что сказала себе: "Я их не брошу".

На все эти испытания ушло 8 лет. И тогда Господь послал ей за все терпение и волю Гарика Владимира Кулигина, тоже пережившего не меньше ее. Она приняла этот подарок судьбы с благодарностью. Семья Гарика оказалась тоже в зоне конфликта в Южной Осетии. Но было в его жизни много разного "горячего", о чем он расскажет много позже, только одной женщине — Светлане. Приехав в Адыгейю, Гарик сказал: "Хватит. Слишком много войны было в моей жизни".

Приняв молодую невестку как dochь, свекровь написала Свете: "Не оставляй, пожалуйста, Гарика ни при каких обстоятельствах". Тогда-то она и произнесла те самые слова, которые я привела в начале.

У них теперь уже выросла дочка, которой 12 лет. Она ученица СОШ № 4. А сын Саша получил высшее образование по программированию в экономике и юриспруденции. Но работать пошел туда, где он может заработать и материально обеспечить свою семью. Он так воспитан, что очень рано стал мужчиной, и всегда был готов на алтарь семьи положить личные мечты и желания.

Но судьба не злодейка. Всё становится на свои места, если это угодно провидению.

Когда-то бабушка Светланы, еврейка по линии папы, сказала: "Светочка, только не работай с микрофоном, как твоя мама-певица". Но гены перебороли. В свое время мама Светланы с папой — бас-гитаристом — даже создавали свой ВИА и ездили с концертами по разным городам и весям. А Света все это время напитывалась культурой за кулисами. К сцене в Гиагинской

Светлана Пасечная вернулась, если и не навсегда, то уже прочно завоевала свое место в культуре. Она благодаря Нафсет Нагоевой, так рано и драматично погибшей, но вдохновившей ее выступать на сцене. Светлана признательна Наталье Григорьевне Таранухиной за то, что поверила в нее и увидела в Светлане профессионального культработника. Спасибо также выпускнице Московского психолого-социального института Ларисе Копыловой, которая, услышав голос "девочки со шваброй", сказала: "А ведь у нас техничка — не техничка. Она должна петь".

Сын непокоренного Цхинвала и дочь солнечного Баку в Адыгее нашли свой дом в том смысле, в котором он пишется с прописной буквы. Оба нашли свое достойное место в жизни.

Но Света считает, что Гарика Владимира еще не полностью узнали в станице. Да, его воспитанники уже защищают честь района и республики на соревнованиях по карате. Но он еще и первоклассный строитель, монтажник, сварщик-универсал.

— Я не знаю такого другого профессионала, уровень которого был бы подобен Кулигину. Он в свое время строил объекты федерального значения и был очень востребован. У Гарика Владимира высшее инженерное образование. Он вообще — человек энциклопедических знаний, увлекается историей и классической литературой, цитирует Библию и Коран. Нет такого вопроса, на который он не смог бы ничего ответить. Кроме того, у него талант электрика, о чем я знаю не понаслышке, — поделился с нами его напарник электрик Андрей Берлизев.

— Мы мало с кем делимся о своей жизни, — говорит Светлана. — Мы не хотим, а иногда и не можем рассказать в подробностях о пережитых годах. Я даже боюсь сказать о том, насколько мы счастливы. Мы мыслим и смотрим на мир одинаково. Гарик воспитывался в семье, где был культ женщины. И несмотря на то, что у меня не очень простой характер, он меня любит и всегда готов прислушаться к совету. Я горжусь им и вижу, какими глазами смотрят на него юные спортсмены, потому что он для них — Учитель, авторитет которого непререкаем. Мы оба ценим свои профессии и оба стараемся соответствовать. И мы будем рядом, несмотря ни на что.

А. ВИЗЯК.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Третий в ЮФО

Бронзовым призером межрегионального этапа Всероссийской акции по футболу "Уличный красава" стала команда "Джадже" станицы Гиагинской. Масштабное физкультурно-спортивное мероприятие проводится Общероссийским народным фронтом при поддержке Министерства спорта России в целях пропаганды здорового образа жизни, популяризации и развития футбола.

Третий этап собрал на спортивных аренах Ростовы-на-Дону команды из всех регионов Южного федерального округа. Республику Адыгея представляла коман-



да из Гиагинской, ставшая победителем второго, регионального этапа. Честь республики в составе "Джадже" защищали Никита Тонконогов, Инвер Казаноков, Константин Калитурин, Сергей Лысенко, Александр Тынченко и Константин Лебедев.

Наш корр.

В ауле Кошехабль прошло открытое первенство района по дзюдо среди юношей. Успешно выступили воспитанники Гиагинской ДЮСШ. В весовой категории 59 кг второе место завоевал Рустем Куанов. Владимир Калюжный занял третье место в весовой категории 38 кг. Оба спортсмена — ученики СОШ № 7 п. Новый. Поздравляем наших ребят и их тренеров!

Зам. директора Гиагинской ДЮСШ С. ГИРЯ.

Летчик МИЛОСТЬЮ БОЖИЕЙ

В большом зале Кубанского казачьего хора, в Краснодаре, состоялась церемония закрытия юбилейного XX Кубанского фестиваля православных фильмов "Вечевой колокол". В течение пяти дней прошел показ 30 фильмов, представленных на фестиваль.

Жительница Краснодара, режиссер, член Союза журналистов России Галина Дудкина представила фильм "Летчик милостью Божией", который занял первое место в номинации "лучший патриотический фильм". Режиссеру вручен денежный сертификат.

Кинолента рассказывает о жизни летчика, казака В. М. Ткачева. Вячеслав Ткачев родился в казачьей семье в станице Келермесской в 1885 году. После окончания Петербургского артиллерийского училища в чине хорунжего он начал службу в армии. Затем была школа военных летчиков в Каче, под Севастополем.

За очень короткое время он дослужился до чина полковника. В 1916 году назначен командующим авиации России и находился в ставке царя Николая II в Могилеве. В. Ткачев писал труды по тактике воздушного боя. Он впервые поставил на аэропланы радио, фотоаппараты, пулеметы.

В основу фильма легли собранные материалы из архивов Сербии, Аргентины, городов Санкт-Петербурга, Москвы, Краснодара. Также воспоминания о его жизни были собраны на родине Ткачева в Келермесской.



В фестивале приняла участие делегация казаков из станицы Келермесской: В. и Н. Затолокины, Н. Канищев. После показа фильма прошло обсуждение и встреча с режиссером Г. Дудкиной.

В ближайшее время фильм "Летчик милостью Божией" планируется к показу на родине летчика в станице Келермесской.

В. ЗАТОЛОКИН.
Член Союза журналистов России.

ДОРОЖНАЯ ПОЛИЦИЯ

Уважаемые жители Гиагинского района! Напоминаем вам, что, согласно закону, штраф за нарушение ПДД необходимо оплатить в течение 60 дней. В случае неуплаты будет назначено наказание в виде административного ареста сроком до 15 суток, либо административного штрафа в двукратном размере неуплаченного штрафа (согласно ст. 20.25 ч. 1 КоАП РФ).

А. БЕРЕТАРЬ.
Командир роты ДПС № 3.

Работа

Редакции газеты "Красное знамя"
ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.

Требование: высшее филологическое образование.
Тел.: 8-903-465-12-40.

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК(ЦА) руководителя. Гибкий график, з/пл. до 30 тыс. руб. Тел.: 8-995-552-80-91. ИНН 11161950007851 (1-2)

Занятость в филиале крупной компании. Несложные функции. Оплата гарантирована. Тел.: 8-989-141-99-84. ИНН 11161950007851 (1-2)

ОАО МОЛЗАВОД "ГИАГИНСКИЙ" ТРЕБУЮТСЯ: РАБОЧИЕ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ.

Требования: работоспособность, ответственность и аккуратность. Условия: работа по сменам, з/п. достойная. Тел.: 8(87779) 9-15-96.

ИНН 0101000776 (15-19)

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК РУКОВОДИТЕЛЯ по общим вопросам. Своевременная достойная оплата. Тел. 8-928-462-29-97, 8-953-092-80-83. ИНН 11161950007851 (1-2)

БЛАНЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ

— ИЗГОТОВЛЕНИЕ любых бланков документации (по утвержденным формам или образцам заказчика).

— ПЕЧАТЬ больших тиражей бланков, листовок, медицинских карт и журналов.

Редакция газеты "Красное знамя". Адрес: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318. Тел.: 8 (87779) 9-19-35.

Услуги

В фитнес-зале "Добрый" можно приобрести АБОНЕМЕНТЫ: абонемент "Школьный" — 800 руб.; абонемент "Новичок" — 800 руб. (первый месяц посещения); абонемент "Дневной" — 800 руб. (с 14.00 до 17.00 час.). Тел.: 8-962-851-77-57. ИНН 010100100492 (2-2)

**СТОМАТОЛОГИЯ
"Эстетика"**
Команда профессионалов, работающих только качественными материалами для здоровья зубов пациентов и красоты Вашей улыбки!
Адрес: РА, ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 27, тел.: 8-918-222-14-82, 8-962-767-38-85.
Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста. ОГРН 111105003128. (1-4).

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ВИТРАЖИ
РОЛЬСТАВНИ, РОЛЬВОРОТА
Кредит.
Тел.: 8-928-461-92-84, 8-918-126-61-67.
Адрес: ул. Почтовая, 2, рядом с райгазом (16-18)

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ**
Быстро, недорого и качественно.
Выезд по району. Гарантия.
Тел. 8-918-650-12-20. Св-во 31101011180180 (2-4)

Спутниковые антенны и цифровые приемники на 20 каналов. Продажа, установка, ремонт, обмен устаревшего ТРИКОЛОР-ТВ на новый, комплектующие, прием оплаты. Тел.: 8-928-668-69-49, 8-961-827-34-80. Св-во 01 № 000725318 (3-5)

ОКНА И ДВЕРИ «У ФЕДОРА»
ЗАМЕР, КОНСУЛЬТАЦИЯ — БЕСПЛАТНО,
а также изготавлим
ШКАФЫ-КУПЕ на заказ
Тел. 8-928-466-06-39
ОГРН № 317010500010794 (24-26)

Натяжные потолки любой сложности
Замер бесплатно.
Тел.: 8-918-429-20-16, 8-903-466-78-81. ИНН 2373000219714 (11-11)

18 декабря в РДК, с 9 до 12 час., будет работать
"ЦЕНТР КОРРЕКЦИИ ЗРЕНИЯ"
(г. Краснодар)
Проверка зрения, подбор очков, диагностика, консультация.
Тел.: 8-928-205-45-51. ИНН 560307302229

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.**
Тел.: 8-918-425-11-52 (без выходных).
ИНН 010516631990 (7-15)

БУРЕННИЕ скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (12-14)

**Пластиковые ОКНА и ДВЕРИ,
РОЛЛЕТЫ**
Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340 (3-5)

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
пух, перо куриное, утиное, гусиное,
подушки, перины б/у.
Тел.: 8-988-538-30-19. ИНН: 312260542170 (3-5)

У НАС РЕМОНТИРУЮТСЯ: стиральные машины, холодильники, пылесосы, микроволновые печи. А также имеются запчасти для стиральных машин. Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Набережная, 19-А, с 8 до 17 час., выходной воскресенье. Тел.: 8-906-438-25-40, Асиф. (3-3) ИНН 010100114128

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ 3550

Что согревает, украшает и дарит счастье зимой?

Белоснежным утром, морозным днём или холодным вечером так хочется окунуться в тепло и при этом выиграть роскошно! Именно шуба из натурального меха не только согреет от лютых морозов, но и превратит вас в самую обаятельную и привлекательную, неповторимую и желанную! А еще с помощью покупки шубы можно выиграть стильный автомобиль Lada XRay и множество других призов! Именно на выставке "Шубы нарасхват" реально обрести такое СЧАСТЬЕ!

✓ На выставке "Шубы нарасхват" более 1500 шуб, дубленок, пакор, головных уборов, жилетов и есть даже павловопосадские платки с отделкой из меха! Качество, разумеется, подтверждено сертификатами и гарантией.

✓ На нашей выставке нет больших скидок, так как мы специально не делаем больших накруток! А на коллекцию прошлого сезона действует сниженная цена с выгодой до 80%. Пожалуй, мы единственная меховая компания, работающая по всей России, которая продаёт шубы, а не скидки!

✓ На выставке "Шубы нарасхват" можно взять шубу в РАССРОЧКУ на 3 года без переплаты и первоначального взноса или в КРЕДИТ!*

✓ И главная новость: при покупке шубы КАЖДАЯ женщина может выиграть автомобиль Lada XRay, либо LCD-телевизор с изогнутым экраном или сертификат на покупку шубы!**

Наши розыгрыши ВСЕГДА ЧЕСТНЫЕ, а победители — РЕАЛЬНЫЕ покупатели выставки "Шубы нарасхват"!

В сентябре мы осчастливили 50 человек от Кавказа до Камчатки, подарив им по сертификату на покупку норковой шубы. А Анастасия Онуфриенко из Нерюнгри получила от нас НОВЫЙ ТЕЛЕВИЗОР Samsung Full HD!

В октябре Анастасия Сокол из Уссурийска выиграла в нашем фотоконкурсе авторский набор золотых украшений. Мы дарим столько подарков, потому что хотим сделать вас счастливее.

Отзывы довольных покупателей и победителей вы легко найдете в нашей группе "В Контакте" [vk.com/shubynarashvat](#).

Следующий розыгрыш состоится уже **23 декабря**, где мы определим обладателей новых призов. Поэтому успейте купить шубу своей мечты до розыгрыша!

Приходите на выставку "Шубы нарасхват":

20 декабря — ст. Дондуковская, СДК, ул. Ленина, 145, с 10.00 до 19.00 час.

РЕПЕТИОРСТВО по английскому языку.
Тел.: 8-918-923-10-57. ИНН 010100277404 (3-3)

Специализированный магазин "АККУМУЛЯТОРЫ"

Замена, обслуживание, зарядка, проверка генератора, прием б/у АКБ. Все виды АКБ в наличии и под заказ. Низкие цены. Наличный, безналичный расчет. Ст. Гиагинская, ул. Ленина, 341 "А" (угол с ул. Международной). Время работы: с 8 до 18 час. без выходных. ИНН 0101615913 (4-4)

**Спешите!
В магазине "ВЕРСАЛЬ"
новое поступление
карнавальных костюмов!**

Зорро, Джек Воробей, Человек-Паук, Пират, Джигит, Халк, Илья Муромец, Индеец, Петрушка, Снегурочка, Мальвина, Королева, Елка, Аленушка, Леди Баг, "Щенячий патруль", Железный человек и многое другое персонажей.

А также большой выбор бальных платьев!

Мы ждем вас ежедневно, с 9 до 18 час.
ИНН 010100083920

ВЫПОЛНИО все виды строительных, малярных работ. Кафель, сантехника. Тел.: 8-928-291-01-53. ИНН 143310364675

Цветочный магазин Vitaflor

В продаже:
— пиротехника, фейерверки, салюты;

— цветы, букеты, и многое другое.

Режим работы с 9.00 до 22.00 час.

Адрес: ул. Таманская, 11 "В".

Тел.: 8(960)476-25-24. WhatsApp 8(995)180-86-92.



ИНН 010101057024

Продажа

ПРОДАЕТСЯ 3-комн. ДОМОВЛАДЕНИЕ пл. 75,7 м², з/у 16 соток. Сад, огород, колодец. Возможен обмен на квартиру с вашей доплатой. Тел.: 8-928-291-09-95.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА, возраст 1,5 мес.

Тел.: 8-918-621-27-69. (3-3)

КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка по району бесплатно. Тел.: 8-906-180-90-19. (18-18)

ПРОДАЮТСЯ месячные ПОРОСЯТА, привиты.

Тел.: 8-952-873-07-86.

КУРЫ НА ЯЙЦО. Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-961-278-19-79. (18-18)

**ЧЕСТНАЯ РАССРОЧКА
0-0-36**
доступный кредит*

ШУБЫ НАРАСХВАТ

ШУБУ КУПИТЬ УСПЕЙ - ВЫИГРАЙ ЛАДУ XRAY!
чет, с 10.00 до 19.00

20 декабря СДК
ст. Дондуковская, ул. Ленина, 145
+LCD телевизоры с изогнутым экраном
+150 ценных призов

vk.com/shubynarashvat
www.instagram.com/shubynarashvat
ИНН 434601297988

Поздравления

Поздравляем с 55-летием совместной жизни **Лидию Ивановну и Владимира Николаевича МАЛАХОВЫХ!**
В вашу изумрудную свадьбу желаем вам здоровья, благополучия и радости в семье!
Дети, невестка, внуки, правнуки.



Поздравляем с юбилейным днем рождения нашу невесточку **Ларису Александровну ДРОБЕНКО!**
Пусть мир, уют наполнят дом, и на душу спокойно будет, Приходит каждый день с добром, А близкие пусть так же любят! Свекровь, отчим.



Поздравляем с 75-летием нашу дорогую **ЛИДИЮ ИВАНОВНУ МАЛАХОВУ!**
Желаем тебе не сдаваться годам, быть жизнерадостной, здоровой, радоваться каждому дню и улыбкам родных! Муж, дети, невестка, внуки, правнуки.

**Покупка**

КУПЛЮ: часы, корпуса, механизмы, радиодетали СССР, самовары.
Тел.: 8-918-233-15-19. (9-10)

КУПЛЮ советские фотоаппараты, объективы.
Тел.: 8-962-002-77-77. (7-8)

Куплю: перины, подушки, газовые колонки, орехи, часы, аккумуляторы.

Тел.: 8-903-461-21-07, Алексей. ИНН 615522076148

Скорбим...

Прошло 40 дней, как ушел из жизни наш любимый ЮЩЕНКО Иван Иванович.

Кто помнит его, помяните добрым словом.
Не передать, как сердцу больно, И нужных слов не подобрать. Умел дружить ты так достойно, Умел печаль легко прогнать. Умел надежным быть и верным, И жизнь неистово любил, За что же небо стало гневным, И почему твой час пробыл? Прощай, навек, душа родная, Свой прекратил ты жизни бег. От нас на небо улетая, Прощай, любимый человек. Жена, дети, внуки, правнуки.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318). Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе. Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг». Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Заказ № Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.

НАШ АДРЕС:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Виятик
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора..... 9-71-54;
ОТДЕЛОВ: компьютерного..... 9-13-47;
корреспондента-обозревателя..... 9-13-48;
рекламно-коммерческого..... 9-19-35;
бухгалтерии..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ® за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.